

Ψηφιακό μέρισμα : κοινωνικά και οικονομικά οφέλη

15 Μαρτίου 2012

Η ψηφιακή μετάβαση, οι βέλτιστες στρατηγικές για την αξιοποίηση του ψηφιακού μερίσματος και τα οφέλη, που προκύπτουν για την ελληνική οικονομία, την αγορά και τους καταναλωτές, καθώς και η ευρωπαϊκή εμπειρία αποτέλεσαν το αντικείμενο διεθνούς σεμιναρίου, με τίτλο “The Digital Dividend: Challenges and Consumer Interests”, που διοργανώθηκε από την EETT και τη Διεθνή Ένωση Τηλεπικοινωνιών (ITU) υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων.

Στο πλαίσιο του σεμιναρίου, που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της EETT, ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, κ. Μάκης Βορίδης, αναφέρθηκε στη στρατηγική του Υπουργείου για την ψηφιακή μετάβαση, επισημαίνοντας ότι κύριος άξονας είναι η αξιοποίηση του ψηφιακού μερίσματος, με στόχο την ενίσχυση της ευρυζωνικότητας και τη γεφύρωση του ψηφιακού χάσματος στην ελληνική επικράτεια. Επιπλέον, ο υπουργός αναφέρθηκε στον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου της επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης με το διαχωρισμό παρόχου δικτύου και παρόχου περιεχομένου, βάσει των διεθνών πρακτικών.

Στη συνέχεια, ο Γενικός Γραμματέας Επικοινωνιών, καθηγητής Σωκράτης Κάτσικας, παρουσίασε τα πορίσματα και τα εναλλακτικά σενάρια αξιοποίησης του ψηφιακού μερίσματος, βάσει της υπό διαβούλευση μελέτης που εκπονήθηκε για λογαριασμό της ελληνικής

κυβέρνησης. Σύμφωνα με αυτά, η βέλτιστη επιλογή, από οικονομική άποψη, για τη διάθεση του ψηφιακού μερίσματος στη ζώνη 800 MHz είναι η απόδοσή του στις ηλεκτρονικές επικοινωνίες, μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας. Παράλληλα, αναφέρθηκε στο χρονοδιάγραμμα και στην ανάγκη διευκόλυνσης της μετάβασης από την αναλογική στην ψηφιακή τηλεόραση.

Ο Πρόεδρος της ΕΕΤΤ, Δρ. Λεωνίδα Κανέλλος υπογράμμισε τη σημασία της ψηφιακής μετάβασης και τα σημαντικά οικονομικά και κοινωνικά οφέλη που μπορεί να αποφέρει η απελευθέρωση φάσματος. Όσον αφορά την αξιοποίηση του ψηφιακού μερίσματος, ο Πρόεδρος της ΕΕΤΤ επεσήμανε ότι αυτή παρουσιάζει σημαντικές προκλήσεις, για Κυβερνήσεις και Ρυθμιστές, και τόνισε ότι θα πρέπει να στοχεύει στη βέλτιστη χρήση του φάσματος από ηλεκτρονικές επικοινωνίες και ψηφιακή τηλεόραση. Τέλος, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ρυθμιστικής Αρχής και Πρόεδρος του Σώματος Ευρωπαίων Ρυθμιστών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών για το 2013 αναφέρθηκε στις εργασίες που διεξάγει το BEREC σε συνεργασία με το Radio Spectrum Policy Group της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ιδιαίτερα όσον αφορά την οικονομική και κοινωνική αποτίμηση της αξίας του φάσματος προς όφελος της οικονομίας και της κοινωνίας.

Το σεμινάριο, ολοκληρώνεται στις 16 Μαρτίου με τη συμμετοχή στελεχών της ITU, εκπροσώπων φορέων, οργανισμών και πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, καθώς και παραγόντων της αγοράς.

Το κείμενο της ομιλίας του Δρ. Λ. Κανέλλου, Προέδρου της ΕΕΤΤ, είναι διαθέσιμο στο διαδικτυακό τόπο της ΕΕΤΤ:

<http://www.eett.gr>

